

高质量发展看龙岗

龙岗区在南京举行产业合作交流会

本报讯（龙岗融媒首席记者 聂滕）3月28日，龙岗区在江苏省南京市举行产业合作交流会，11家来自龙岗的重点企业代表，与南京72家优质企业、商协会和科研院校代表齐聚一堂，面对面交流，共话高质量发展路径，共谋增长“第二曲线”。区委书记余锡权致辞并作推介。

交流会上，龙岗区工业和信息化局、区人才工作局、区金控公司、区企业服务中心等相关单位，分别就龙岗的产业空间体系、人才综合发展环境、基金保障体系、场景机会清单及“助企行”等相关情况作专题推介，让与会企业能够更加深入地了解龙岗的综

合营商环境，通过龙岗开放的场景应用和提供的要素保障，快速对接市场需求、找到合作伙伴、拿到业务订单，精准高效获得更多发展机遇。

会上还举行了合作应用场景签约仪式，龙岗区与国电光储等企业分别就“光储直柔”“绿色低碳”“智慧水库”3个应用场景进行了现场签约。五星电器集团、亿嘉和、模幻天空、中国天楹等多家企业负责人依次分享了在龙岗干事创业的心得体会，以亲身经历印证了龙岗日益向好的营商环境；与会嘉宾围绕产业链协同创新、科技成果转化应用、人才共享等议题进行了分组讨论。

“龙岗商机无限、机会无限，希望各位企业家朋友多到龙岗走走看看、多到龙岗投资兴业！”余锡权在会上向各位南京企业家发出了诚挚邀请。他表示，龙岗区是深圳的产业大区、制造业强区，当前正加快构建“3+4+N+AI”产业发展格局，持续完善“3+5”产业服务体系，奋力打造“有意思、有商机、有得住、有品质”的现代化城区典范。区委、区政府将聚焦企业所需、立足龙岗所能，积极搭建平台、做好要素保障，全面提升企业服务水平，全力当好企业的战略合作伙伴和长期陪伴者，与企业携手共创美好未来。龙岗区副区长徐红丽参加活动。

龙岗区社会工作宣传周主题活动举行 汇聚“社工+”力量 打造龙岗样板



聘任仪式。龙岗融媒记者 林德全 摄

本报讯（龙岗融媒记者 林德全）3月28日下午，龙岗区社会工作宣传周主题活动暨社会工作高质量发展分享会在龙岗区创投大厦举行。活动以“汇聚专业社工力量·助力高质量发展”为主题，进一步传播社会工作专业理念、宣传社会工作服务成果、推动社会工作专业人才培养。龙岗区委副书记、政法委书记黄文雅，市委社会工作部领导、区委社会工作部领导及相关区直部门、各街道、社工服务机构代表、行业组织代表、专家学者、社工等共同参加。

目前全市共有高级社会工作者57人，其中龙岗区有18人，占比31.6%，每年通过人数均居全市首位。区委社会工作部高度重视行业领军人才建设工作，当天，以辖区18名在职高级社会工作者为班底，成立龙岗区“高级社会工作者工作室”，并为工作室成员颁发聘书。

选出十佳案例发挥专业服务示范作用

龙岗区委社会工作部面向辖区社工征集了75

篇社会工作服务案例，最终评选出十佳“社会工作创新实践案例”，全面呈现龙岗社工在积极参与基层治理、提供兜底民生保障、防范化解矛盾纠纷、服务新就业群体等方面的经验做法，为龙岗区社会工作高质量发展提供更多生动实践。

建立实践创新示范基地引领行业发展

现场为正阳、至诚、彩虹等10家驻区社会组织授予“社会工作实践创新示范基地”牌匾，鼓励各社会服务机构深耕龙岗，汇聚全区社工人才力量，以优质服务为“平安龙岗”筑牢社会治理根基，为“幸福龙岗”注入民生服务温度。

此外，活动现场还通过诗朗诵、案例展演、情景剧表演、优质作品成果展示等形式，直观生动地呈现了龙岗社工在党建引领基层治理、纠纷调处、新就业群体等方面的服务场景和服务成效。

筑牢汛前安全防线 龙岗区开展多场景演练

本报讯（龙岗融媒记者 黄珍珍 通讯员 刘晔）汛期临近，为全面提升应急处置能力，确保安全度汛，连日来，龙岗区三防办积极组织各街道、部门及相关单位，开展多场次、多场景的三防应急演练，覆盖涉河工程、基层三防、地铁工程等多个领域，全力织密防汛“安全网”。

在涉河工程防汛演练中，区建筑工务署针对涉河项目开展防洪度汛专项演练。演练模拟涉河工程突发险情，现场各类应急物资一应俱全，演练严格按照实战要求进行，有效检验了应对突发情况的能力。通过此次演练，为今后处理类似险情积累了宝贵经验，确保面对实际灾害时，能够迅速、科学地做出反应，保障涉河工程施工安全。

基层三防综合演练中，横岗街道创新采用“1+5”模式，全方位模拟强对流天气引发极端暴雨及次生灾害的完整演变过程。演练过程中，街道应急指挥中心迅速响应，面对多起突发险情，副总指挥果断下达处置指令，各应急抢险队伍快速行动，奔赴各个现场展开处置。此次演练不仅提升了街道的防台防汛应急能力，还加强了各应急抢险队伍间的协同配合，为应对汛期挑战提供了丰富的实战经验。宝龙街道则开展防洪排涝应急演练，模拟持续强降雨导致暴雨红色预警发布，悦龙华府一期地下车库发生雨水倒灌，多辆汽车被淹的紧急情况。街道指挥中心立即启动应急预案，各应急小组迅速响应，高效完成处置任务，达到了预期效果。

在地铁工程防汛演练方面，中铁上海工程局（地铁22号线7工区施工单位）组织防汛应急演练，模拟风门坳车站基坑积水严重，大量雨水涌入基坑的危急场景。项目部管理人员和施工人员迅速按照应急预案展开救援，通过演练，有效提高了施工单位的应急救援处置能力，为地铁工程在汛期的安全施工提供有力保障。

截至目前，龙岗区已成功开展24场演练，558人参与其中。通过一系列多场景、多场次的三防应急演练，龙岗区切实提升了基层应急处置能力，为汛期的到来做好了充分准备，全力守护人民群众的生命财产安全。接下来，龙岗区将继续加强防汛应急准备工作，不断完善应急预案，强化应急队伍建设，确保安全度汛。



演练现场。龙岗融媒通讯员 刘晔 摄

锚定电竞新坐标！深圳NIP主场落地布吉文体中心

本报讯（龙岗融媒记者 赵薇）3月30日，2025英雄联盟职业联赛深圳NIP新主场开业仪式在龙岗区布吉文体中心举行。星竞威武集团与深圳保利文化发展有限公司达成战略合作伙伴关系，深圳NIP新主场正式落地布吉文体中心，开启龙岗区电竞产业与区域文化深度融合新篇章。深圳市文化广电旅游体育局副局长何建辉，龙岗区委常委、副区长黄云，深圳广播电影电视集团副总经理叶晓滨，星竞威武集团董事长兼CEO何献君等领导嘉宾出席开业仪式。

2021年，英雄联盟职业联赛（League of Legends Pro League，简称LPL）深圳NIP主场落户龙岗区。NIP英雄联盟战队连续4年代表深圳龙岗征战赛场，致力于提升龙岗区及深圳市在电竞领域的知名度和影响力。深圳NIP主场是LPL华南地区唯一主场，在主场优势的加持下，NIP将电竞文化持续不断地从深圳向粤港澳大湾区和全国进行辐射，为广

大电竞爱好者近距离触摸顶级赛事提供机会，感受新兴产业和数字体育的独特魅力。

深圳NIP新主场落地布吉文体中心。该新主场采用了全新的场馆设计和IP装饰，并配备深圳广电4K超高清设备，同时引入行业顶尖赛事直播团队。全新升级后的新主场与“趣龙岗，有意思”的定位高度契合，积极助力龙岗塑造“青年友好型城区”形象，将进一步为龙岗区打造电竞文化产业新地标和推动区域文化体育事业蓬勃发展贡献力量。

未来，深圳NIP主场将携手更多合作伙伴，将电竞文化融入公共空间，让数字体育走进大众的日常生活，以电竞“破圈”推动深圳文化产业发展，引领大型公共文体场景向数字化、年轻化跃迁。星竞威武集团将继续发挥深圳NIP主场的文化载体优势，为推动粤港澳大湾区构建电竞产业集聚区，实现电竞产业与区域文化的深度融合助力添彩。